



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/3411.**

Benyújtás dátuma: **2023-03-30 13:16**

Parlex azonosító: **CLKBI7BZ0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Szabó Sándor (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mit tesz a kormány azért, hogy ne boruljanak be a nonprofit fenntartású szociális intézmények a brutális rezsiköltségek miatt?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Többszörösére nőtt a rezsije közel hatszázötven idősotthont, fogyatékossgal élőket gondozó intézményeket, vagy más szociális feladatot ellátó alapítványi, és nonprofit szervezetnek, miután lejártak a korábbi energiaszerződéseik. Van, ahol a gázszámla havi 1 millió 60 ezer forintról 2 millió 770 ezer forintra nőtt. Van, ahol december 31-ig 300 ezer forint volt a villanyszámla, most pedig 600 ezer forintot kell fizetniük. A súlyosbodó helyzet harmincezer ellátottat érint.

A rezsiköltségek drasztikus emelkedése a Szegeden működő intézmények számára is jelentős terhet jelent, amit veszélyezteteti létüket.

Mindezek miatt a Szociális Munkások Magyarországi Egyesülete és 32 olyan alapítvány vagy egyesület, amely idős embereknek, fogyatékkal élőknek, rázorulóknak nyújt lakhatást, gondozást levelet írt Fülöp Attila, gondoskodásért felelős államtitkárnak.

A problémát az okozza számukra, hogy se az eddigi időszaki, vagy kiegészítő támogatások, se a már megemelt térítési díjak nem tudják fedezni a brutálisan megnőtt költségeket. Ráadásul sok intézmény kimaradt minden eddigi rezsikompenzációból, amit akár az állami, az egyházi vagy az önkormányzati intézményeknek biztosított a kormány, ezért kérnek most segítséget.

A szervezetek kérik, hogy egységesen, fenntartótól függetlenül, a gondozási napok számához igazítva, kifejezetten a rezsiköltségek fedezetére állapítson meg a kormány kiegészítő támogatást.

A rezsiarobbanáson túl őket is sújtja a rekordmértékű infláció, az élelmiszerárak durva elszállása, a tisztítószerek drágulása, ráadásul a dolgozók emelt bérét sincs miből kigazdálkodniuk. Ugyanakkor a kiadásokat nem lehet a térítési díjak végtelen emeléséből sem fedezni, hiszen az ellátottak és családjaik lehetőségei is végesek. Van, ahol már most az ellátottak 80%-a csak a család anyagi segítségével tudja kifizetni a térítési díjat.

A szervezetek levelükben felhívták rá a figyelmet, hogy ha az állam nem segít, és ezek a civil fenntartású intézmények megszűnnek, akkor sok rászoruló marad ellátás nélkül. Hiába keresnének új intézményt, az állami vagy az egyházi fenntartóknál sincs hely, hiszen a jelenlegi kapacitásokat jelentősen meghaladja a szolgáltatásra várakozók száma. A levélírók szerint az államnak is az az érdeke, hogy ezek a szervezetek fennmaradjanak.

Mindezek miatt kérdőzem:

- **Mit tesz a kormány azért, hogy ne boruljanak be a nonprofit fenntartású szociális intézmények a brutális rezsiköltségek miatt?**
- **Figyelembe veszi-e a kormány az érdekvédelmi szervezetek levelét, és segít-e rajtuk? Ha igen, akkor mikor és hogyan?**

Várom válaszát!